
Très chers amis,

Avant toute chose, je voudrais en mon nom et en votre nom à tous remercier du fond du cœur la 
vaillante  et  courageuse  équipe  namuroise  qui  a  organisé  la  rentrée  politique  de  notre  parti, 
aujourd’hui à Saint-Germain. Bernard, Marcel, Alain, Pierre et tous les autres qui ont participé à la 
réussite de cet après-midi, merci et bravo.

Cela fait déjà six mois que vous m’avez élu à la tête du Rassemblement Wallonie-France. Quel 
grand honneur. Je suis heureux et fier d’être épaulé par un nouveau Conseil Général, une équipe 
formidablement dynamique, soudée, solidaire, loyale et respectueuse des uns et des autres.

Rappelez-vous l'objectif que nous nous étions fixés pour 2012 : obtenir un ou plusieurs élus aux 
élections  provinciales. Nous sommes  aujourd’hui,  et  plus  que  jamais,  en  mesure  de  l’atteindre. 
Grâce à notre présence responsable, sérieuse et crédible depuis 13 ans sur la scène politique. Nous 
sommes sur le seuil de la cour des grands et nous comptons bien en forcer la porte.

La forcer, c’est le mot qui convient car on ne nous fait pas de cadeaux. Vous le savez mieux que 
quiconque, vous qui faites face à l’incompétence, à l’arrogance et au mépris de certains employés 
communaux bornés, à l’esprit étriqué et belgifié. Merci pour votre courage et votre persévérance. Je 
vous en conjure : poursuivez ces magnifiques efforts pour cette simple et bonne raison :

« Oui c’est possible, c’est même plus que probable il y aura des conseillers provinciaux R.W.F. dans 
nos provinces. »

Ne lâchons pas prise, au contraire, redoublons nos efforts, le jeu en vaut vraiment la chandelle. Cela 
serait le couronnement de nos 13 années d’efforts, la récompense de tout ce travail, de tous ces 
sacrifices.

A vous tous, je le dis solennellement, l’heure du R.W.F. a sonné.

Aux élections de 2010 nous récoltions 1,7% des suffrages. Ensuite, les sondages nous ont crédité 
successivement  de 2,3%, 3,2%, 3,4% et  aujourd’hui  4,2 % d’après  le  sondage RTBF/La Libre 
publié ce jeudi 6 septembre.

4,2% mes amis, cela veut dire 5 à 6 voire 7% dans certains district car il s’agit d’une moyenne. 
C’est tout simplement historique pour le mouvement rattachiste et surtout pour le seul parti qui le 
représente, le R.W.F.

La tendance haussière est là. La dynamique est là. Le bons sens prend le pas sur les croyances et les 
recettes  du  passé.  J’en  suis  intiment  persuadé.  Si  nous  franchissons  sans  encombre  l’épreuve 
imposée du dépôt des listes (ce dont je ne doute pas un seul instant quand je vois tous les efforts et  
le courage que vous y mettez) et si nous menons une campagne active, tous azimuts et de proximité, 
il y aura des Conseillers provinciaux qui défendront les valeurs républicaines et qui œuvreront à la 
réunion de la Wallonie à la France. Ces conseillers ne seront ni rouges, ni bleus, ni orangés, ni 
verts : ils seront bleu-blanc-rouge, les fières couleurs du R.W.F.

Le R.W.F est le seul parti d’opposition. 

Nous sommes le deuxième parti de Wallonie derrière l’omniprésent et l’omnipotent parti unique, le 
PS-MR-CDH-ECOLO. Toutes les composantes de ce parti unique disent la même chose, mentent de 
la  même manière,  trahissent  les  intérêts  de  la  Wallonie  en  se  laissant  faire  par  la  Flandre,  en 
acceptant toutes les demandes de la Flandre sans contrepartie. Voyez le fiasco que représente la 
capitulation  sans  condition  des  partis  francophones  dans  le  dossier  BHV  ;  l’acceptation  des 
transferts de compétences sans les moyens indispensables pour les exercer ; l’abandon total de la 
solidarité nationale tout en donnant à la Flandre un bâton pour nous battre. Les Wallons qui nous 
dirigent  humilient  la  Wallonie  en  se  laissant  humilier par la  Flandre .  Le  pire  c’est  qu’ils 
continuent de croire que c’est en cédant au nationalisme flamand qu’ils vont l’affaiblir. Ce ne sont 
que de faux naïfs. C’est tout le contraire qui se passe. La preuve ? Après toutes leurs capitulations 



de 2011, ils ont réussi à propulser la N-VA vers des sommets électoraux jamais atteints. Plus de 
40% aujourd’hui. Di Rupo et ses porte-faix ont échoué sur toute la ligne.

Mais il continue d’essayer d’apprendre le néerlandais pour comprendre en version originale tous les 
quolibets dont il est l’objet en Flandre.

Le R.W.F. n’est pas un parti antiflamand. Il  ne l’a jamais été.  Il s’est toujours élevé contre les 
dérives  nationalistes  et  antidémocratiques  de certains  responsables  politiques.  Il  continuera à le 
faire, sans relâche, avec courage au nom de ses valeurs républicaines.

Monsieur Di Rupo ! malgré vos salamalecs, la Flandre ne vous aime pas, et je gage que les 
Wallons n’aiment pas les traîtres. Mais, c’est encore une fois la Flandre qui prendra l’initiative 
pour vous dégager de votre poste comme elle l’a fait avec Edmond Leburton dans les années 70.  
[...]

Arrêtez de mentir par omission aux Wallonnes et aux Wallons. Vous savez que la Wallonie ne va pas 
mieux. Les ridicules et coûteux pseudo-plans de redressement wallons successifs ne sont que des 
déclarations d’intention, des moyens pour noyer le poisson.

On  nous  a  vanté  les  mérites  du  « Contrat  d’avenir  pour  la  Wallonie »,  du  « Contrat  d’avenir 
actualisé », du « Contrat d’avenir renouvelé », du « Plan Marshall », du « Plan Marshall 2.Vert ». Ils 
nous présentent  aujourd’hui  le  « Plan Horizon 2022 »… Six initiatives  prises  par  les  Ministres 
présidents wallons successifs en 12 ans !

Chers amis, toutes ces chimères ont-elles amélioré votre niveau de vie, la qualité des soins de santé,  
la qualité de notre enseignement (qui, comme vous le savez, se trouve classé en toute queue peloton 
par l’OCDE), l'état de nos routes, l'efficacité de la justice, etc. NON, pas du tout. Où vont vos  
impôts, où va cet argent, comment est-il  dépensé, pourquoi ne rendent-ils pas des comptes aux 
citoyens ?

Malgré ce fiasco retentissant, ils nous disent : « Rassurez-vous bonnes gens, la Belgique est sauvée 
pour mille ans, on a donné aux flamands TOUT ce qu’ils voulaient et si d’aventure la Wallonie se 
retrouvait seule, après l'indépendance de la Flandre, pas de problème, nous avons le plan Horizon 
2022. » 

De grâce, citoyens wallons, ne vous faite pas berner une fois encore par ces promesses creuses. 
Pourquoi ce plan serait-il enfin le bon alors que la preuve de leur incompétence est criante ?

Ils ne vous disent pas que la Wallonie indépendante, ou Condominium ou Bantoustan, appelons ça 
comme on veut, dans un Etat confédéral dirigé par la Flandre, cela représenterait en moyenne 20% 
de richesses en moins  pour chaque Wallon.

Ils  ne vous disent pas non plus qu’il  existe  pourtant  une solution,  celle  d’une Wallonie grande 
Région de France.

Politiques et journalistes disent les choses à moitié en espérant que l’on ne comprenne rien et que 
l’on ne réfléchisse pas. Pourquoi s'arrêter de tronquer la vérité puisque cela a marché pendant de 
nombreuses années ?

Pour illustrer ceci, permettez-moi de citer Véronique Lamquin, journaliste au Soir, elle-même citant 
Christophe Ernaelsteen, économiste à Namur dans l’édition du Soir du 31 août dernier, à qui elle 
demandait : 

« Et  si,  d’aventure,  le  Royaume  éclatait  ? »  «  Pour  la  Wallonie,  faire  cavalier  seul,  c’est 
impossible, », conclut nettement Christophe Ernaelsteen. » Explication ? Les transferts Nord-Sud ! 
et Véronique Lamquin de conclure par un pathétique « Tout est dit »

Que  nenni  Madame Lamquin,  vous  oubliez  de  conclure  votre  article.  Vous  auriez  du  tirer  les 
conclusions de cette information. Vous ne l’avez pas fait, car c’est politiquement incorrect pour les 
gens du Boulevard de l’Empereur qui tiennent votre plume.



Je  vais  donc le  faire  pour  vous.  Les  transferts  Nord-Sud s’arrêteront  dans  neuf  ans  suite  à  la 
capitulation  francophone de  2011.  La  Wallonie  ne  bénéficiera  donc plus  de  la  solidarité  de  la 
Flandre.  Tous les économistes nous disent que dans ces conditions,  la Wallonie sera quasiment 
ruinée.  Elle devra par conséquent exiger  de ses citoyens qu’ils  perdent,  suivant les estimations 
d’économiste chevronnés, environ 20 % de leur pouvoir d’achat. C’est évidement inacceptable. La 
solution française sera alors la seule possible. Eh bien mesdames et messieurs les politiques, eh bien 
mesdames et messieurs les journalistes, si vous étiez professionnels et responsables, vous l’auriez 
déjà dit depuis longtemps. Nous, au R.W.F., cela fait 13 ans que nous le disons. C’est cela le sens 
des responsabilités.

Ces responsabilités, nous sommes prêts à les prendre pour défendre la Wallonie. La défendre contre 
l’hégémonie d’une Flandre conquérante,  la défendre contre  l’appauvrissement dramatique de sa 
population, la défendre pour lui redonner l’envie et le goût d’être fière d’elle-même dans le cadre 
d'une République respectueuse et solidaire de ses régions.

Nous commencerons par le niveau provincial où nos Conseillers provinciaux seront dignes de la 
confiance qui leur aura été accordée. Ils agiront avec la plus grande probité. Ils soutiendront de 
façon constructive toutes les initiatives visant à nous rapprocher de notre objectif final, en attendant 
2014, l'année du grand chambardement.

Béatrice Delvaux, éditorialiste du Soir écrivait le 6 juin dernier : « Wallons, Bruxellois. Êtes-vous 
prêts ? Il vaudrait mieux. Car il vous faut d’urgence vous préparer un destin.»

Voilà  une  façon  sibylline  de  nous  annoncer,  ce  que  certains  appellent  catastrophe  et  que  nous 
appelons délivrance.

D’ici là, disais-je, nous poursuivrons nos efforts car ils s'avèrent payants. Nous le ferons au sein des  
Conseils  Provinciaux mais aussi  et  surtout comme nous le faisons depuis 13 ans en allant à la 
rencontre des citoyens, notamment en période de campagne électorale.

Avec une N-VA à 40%, l’échéance suivante, celle de 2014 si le gouvernement Di Rupo tient jusque 
là, sera décisive. Vlaams Belang et NVA font ensemble plus de 50%. Cette configuration signifiera 
la fin de la Belgique. Journalistes et politiques le savent mais ne disent et ne font rien.

Laissons les médiocres et les irresponsables de côté.

Poursuivons notre route et demain, j’en suis sûr, nous irons ensemble boire une coupe de 
champagne Place des Rattachistes à Paris pour fêter notre victoire et honorer tous ceux qui 
nous ont précédés dans ce combat depuis l’erreur tragique de 1830.

Mes amis, soyons fiers de ce que nous sommes. Unissons nos forces ! Travaillons ensemble afin 
que nous puissions rapidement être libérés du carcan belgo-flamand et dire haut et fort, partout en 
Wallonie et à Bruxelles : 

« Vive la Wallonie, Vive la République et Vive la France ! »

Laurent Brogniet

Président du Rassemblement Wallonie-France


